

Ára 1200 korona

# HAJDUFÖLD

1924. év május 7.

SZERDA

Debreczen, VI. évf. (104).

**ELŐFIZETÉSI ÁRA:**  
MÁLYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 30000 K  
EGYES SZÁM ÁRA 1200 K.

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
**KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 3-48. SZÁM.

*Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában  
Hiszek egy isteni örök igazságban,  
Hiszek Magyarország feltámadásában.*  
Amen.

## Orrukra vertünk...

A napokban véletlenül együtt utaztunk a szomszéd tekintetes vármegye egyik fiatal tisztviselőjével. A tekintetes ur politizált s inter alia keményen hahotázva így is beszélt: „Hozzánk, — már t. i. a tens vármegyéhez, — szintén belopakodott néhány ébredő, hanem hamar az orrukra vertünk.”

Igy a mi Bercink. Azért nevezzük pedig Bercinek, mert a néhai való jó Mokány Bertalanra, amint egykor a Borszem Jankó hasábjain kikerült, felettebb hasonlít. Miként az idősb Mokány, ő is neki támasztja a hasát a napsugárnak, az ő állandó jelszava szintén: „Csak azért se!”, — a különbség köztük mindössze annyi, hogy Bercink immár nem sarkantyus csizma és zsinórral kiteremtett nadrágot, hanem élesre vasalt pantalon és hegyes francia cipőt visel. Tájékpipa helyett Siambul virít a szájából. Darutollas kalap helyett lapos sapka díszlik, kostyók helyett pedig jóféle krokodilus bőrből préselt cigarettatartó.

Haragudjunk-e vajjon Bercire az orronütést? Dehogyan. Hiszen még ebben is oly jellegzetesen a miénk, oly jellegzetesen magyar, hogy jól esik rajta legeltetni a szemünket, sőt majdnem a szívünkre szeretnők ölelni.

De mégis, mielőtt orron vernék, nem lesz rossz kedves Bercink, ha kitekintünk egy kicsit a tek. vármegye ambitusán. Nem árt. Annál kevésbbé, mert szemünk megerősítése nélkül történhetik, lévén 20-30 kilométerre a magyar glóbus iumáron idegen imperium. S lásd kedves Berci, ott az oláh ugyancsak rángatja kifelé a magyar alól a földet, szedi el az oskoláját és teszi földöntutóvá derék árva magát. Hasonlatos képpen a rác, meg a hanák is. Azok ébrednek csak igazán, ha nem is mondják, — minden orronverés dacára, illetőleg minden orronverések nélkül.

Aztán meg drága Bercink, hidd el nekünk, hogy nem volna ma kénytelen, vagy csak uri jókedvűből volna, körmölgetni a tens vármegye aktáit, ha az spád, nagyapád lába alól a jószívű liberális szomszéd ki nem huzza a just, no meg a földet. A fránya ébredők pedig emián ungorokodnak. De hát mind-egy. Mert már, amilyen „csak azért se” kuruc legény vagy, csak azért is az orrukra versz s megszegyentetted Petur bánt, aki mérgesen kurjantotta: „Üsd az orrát magyar, ki bántja a tiéd”, de még ő sem mondta nagy ellenzéki felbuzdulásában, hogy üsd annak az orrát, aki a tiéd — védelmezi.

Megvalljuk azonban Bercikénk,

hogy virtusod miatt egy kissé röstelkedtünk is. Mert lásd, a régi kurucok, — Isten nyugosztalja őket akácaik hivesében, — császárnak, kötféjű sasnak, mizek az orrát kop-

pingatták. Ehez kellett akkor némi-nemü mersz. De néhány árva ébredőt orron verni, ahhoz ma, amint jól tudod kedves Bercink, nem kell — bátorság!

## Nagy lelkesedéssel folyik a Jegybank részvényeinek jegyzése Ma van a jegyzés utolsó napja

*Budapestről jelentik: A Magyar Nemzeti Bank részvényeinek jegyzése országsszerte nagy lelkesedéssel folyik. A vidéki városokból érkező jelentések szerint a magyar nép és a gazdátársadalom mindenütt belátta és*

**lőmegesen sietett Jegybank-részvényt jegyezni.**

ugy hogy a jegyzés a lehető legjobb eredménnyel járt már eddig is.

A jegyzés utolsó napja ma, május 7-én van. Debreczenben a *Futuránál, Hangyánál, Nemzeti Hitelintézetnél, Debreceni Első Takarékpénztárnál* és még számos más intézetnél lehet Jegybank-részvényeket.

Az utolsó napon

**papirkoronás jegyzéseket is elfogadnak.**

Egy egész részvény ára 1800.000 papirkorona.

## A nacionalisták előretörése a német választásokon

**Vereséget szenvedett a német aranyközéput**

*Berlinből jelentik. Bár a választások végső eredményei még mindig hiányoznak, mindazonáltal már most kétségtelenül megállapítható, hogy a választási küzdelmekből*

**a jobboldali irányzatok pártjai kerültek oly többségbe,**

amely nemcsak a baloldalra való tájékozódást zárja ki, hanem az *aranyközéputas rendszer további folytatását is lehetetlenné teszi.* A választás egyik legfontosabb következménye lesz kétségkívül az is, hogy a kifejezetten jobboldali kormányzat mellett a *birodalmi elnök személyében is csakhamar változás fog bekövetkezni.* Általában azt hiszik, hogy *Ebert* elnökségének napjai meg vannak számlálva.

A legutolsó jelentések szerint 471 birodalmi gyűlési képviselőt választottak meg. A nacionalista pártok

közül a német nemzeti párt 96, a fajvédők 32, a parasztszövetség 10, a gazdaszövetség 9 mandátumot szerzett. A szociáldemokraták 100, a kommunisták 62 mandátumot szereztek. Megválasztottak ezenkívül 65 centumpárti, 44 néppárti, 28 demokrata, 16 bajor néppárti, 5 német hannoveri, 4 német szocialista képviselőt. A választási eredményekből különösen

**szembetűnő a szorosan vett fajvédők hatalmas arányu térsődítése,**

akik az eddig bírt 3 mandátumot 32-re emelték. *A szociáldemokraták* súlyos vereséget szenvedtek, amit a legszembetűnőbben bizonyít az, hogy *mandátumaiknak csaknem felét elvesztették.* Csak 100 mandátumot tudtak megkaparintani a régi 171-el szemben.

## Hogyan leplezték le a Kormányzó elleni merénylettert

**A berlini anarchisták mozgatták az összeszküvést**

*Budapestről jelentik: Ismeretes az a meghiusult merénylettert, amelyet 3-4 héttel ezelőtt Herthy Miklós Kormányzó ellen akart elkövetni egy Sztaron Sándor nevű munkás.*

*Sztaron Sándor*

**telles társai külföldön rejtőztek.**

A politikai nyomozó osztály két legügyesebb detektívjét küldte ki Németországba, hogy a merénylettert minden részletére világosságot derítsenek. A detektíveknek Berlinben sikerült megtudniok, hogy az anarchistáknak esténként titkos összejöveteleik vannak. A detektívek munkásruhába öltözve eljártak titkos kávéházukba s pár nap alatt be-

jutottak a híres anarchista társaság központjába.

A páholy egyik tagja összeköttetésben állott *Sztaron* Sándorral. Több levelet küldtek magyarországi megbízottnak s arról értesítették, hogy nemsokára elérkezik az az idő, amikor az államfővel végezni kell. A detektívek alkalmasnak látták az időt arra, hogy most már mindent megtudjanak. Az anarchistákat itatni kezdték, amikor az egyik anarchista felkelt az asztaltól és a következőket mondotta a részeg társaságnak:

*Nem sokára itt az idő, amikor Magyarországot államfő nélkül marad. Hajnal felé a detektívek*

**a magyarországi meghiusult merénylettert összes részleteit tudták.**

Elfelejtették az anarchisták, hogy *Sztaron* Sándorral és két társával már régebbi idő óta érintkezésben vannak, leveleket és csomagokat küldenek neki sifrizott levélváltás útján érintkeznek és pénzzel is segítik őket. *Az eddig küldött pénzek kb. 3 millió magyar koronának felelnek meg.*

A főkapitányság ezzel *Sztaron* Sándor ügyében a nyomozást befejezte és az ügyet áttette az ügyészségre. *A külföldi anarchisták ellen az európai hatóságok rögtön gyors intézkedéseket foganatosítottak.*

## Kiadják a tisztviselők lakbérpótlékát

*(A Hajdúföld tudósítójától.)* A kormány — mint előző számunkban már megírtuk — rendeletet adott ki a köztisztviselők, alkalmazottak, nyugdíjasok, övezgyek lakbér pótlékának felemeléséről. Miat a *Hajdúföld* hivatalos helyről értesül, az illetékes hivatalok a lakbér pótlékok utalványozás nélkül azonnal számfejtik

és az állampénztár azt azonnal kifizeti.

Ezzel kapcsolatban már jó előre figyelmezteti az állampénztár a nyugdíjasokat, hogy a *Junius* havi ellátásukat *Junius* 3 aig feltétlenül vegyék fel, mert *Junius* folyamán az ellátást a kormány atszervezeti és esetleg még a *Julius* illetmények kiadásánál is zavarok fordulhatnak elő, amennyiben a nyugdíjasok a *Junius* illetményeiket a fenti időpontig át nem veszik.

## Ötezer tisztviselőt bocsátanak el

*Budapestről jelentik: A KANSz* vezetőségétől úgy értesültünk, hogy a kormány eredeti szándékát megváltoztatta és elhatározta, hogy **véglegesen csak 5000 tisztviselőt bocsát el.**

Hosszu ideig azonban nem vesz fel újabb alkalmazottakat és a halálesetek, nyugdíjaztatások stb által megüresedett helyeket B listás tisztviselőkkel tölti be.

Az elbocsátott tisztviselők részére a MANSz egy munkaközvetítő irodát állított fel, amely most már huzamosabb ideje működik. Érdekes, hogy az eddig elbocsátott tisztviselők csak

**igen kis számban jelentkeznek a munkaközvetítő hivatalban,**

amely azt mutatja, hogy legnagyobb-résük már talált másféle elhelyezkedést. A KANSz nézete szerint az elbocsátandó közalkalmazottak nagy részét a vidéki közigazgatásban lehet majd felhasználni.

## A tisztviselők tüzelő- anyagválsága

Budapestről jelentik: A pénzügy-miniszter a közszolgálatban álló tisztviselők és egyéb alkalmazottak, nyugdíjasok, özvegyek és szülőtlén arvak részére május és június hónapokra járó

kedvezményes áru tüzelőanyag helyett készpénzváltást engedélyezett

és az erre vonatkozó rendelet szerint május és június hónapokra a készpénzváltás díszége egy óra önálló háztartást vezető egyéneknek a tűzifa után 40.000, szén után 80.000, önálló háztartást nem vezető részére a tűzifa 20 eger, a szén után 40 ezer korona.

## Csipke és himzés kiállítás

(A Hajdúföld tudósítójától.) Pár nap óta eredetiségében és értékeiben egyaránt figyelemre méltó kiállítás áll rendelkezésére a város közönségének, Szik Antal műgyűjtő bocsájotta közszemlére óriási anyagot feltehető csipke és kézimunka gyűjteményének egy részét, mely a hozzá nem értőknek is hozzáférhetővé tett elrendezésével, elismerésre méltó kulturhivatást ölt be. A kiállítás a világ legkülönbözőbb népeinek és kontinenseinek nép és iparművészetét mutatja be a csipkék finom szövésén, szövésük, varrottasok, himzések, bőrmunkák és képfestések öngyártotta kliséinek elgondolásán keresztül. De, ami számunkra ennek különösen lelkét képezi az a nagyszerű kollektív, mely a magyar nép teremő erejét, nagyszerűen atfogó stílizáló művészetét és robusztus szellemét árulja el. A történelmi Magyarország minden vidéke van itt képviselve s azon tenger szín, vonal, öltés dacára, mely az egyes területek művészetét felismerhetően szét differenciálja, mégis úgy érezzük, hogy a kerekét mozgó intuíció egy törlő ered, mely egy alkotásra termett nemzet művészetét egy integer egységű kovacsolja össze. S valóban az a modor, mellyel a feldolgozott tárgyat kezelik egy és ugyanazt a szellemi finomságot és felelősséget sugározza magából. Sehol semmi nehézkes vonal, be nem végzett-ség, kényszerű megoldás. A vonalak menete önmagából folyó, önkénytelenül bájos, gyakran asszimetriája dacára is szimmetrikus s ha maga a terep felosztás valami láthatóan merev formák között történik is, a kitöltés pompás alkalmazkodása az adott területekhez, könnyedséget varázsol az eredetileg halottnak híhető formákba. Erdekes megfigyelni ezen markáns nemzeti művészetnek hatását a nemzetiségi vonalak határán, hol erejével befolyásolta a környező tót, oláh, szerb és horvát lakta vidékek szellemét. A rendkívül erőteljes vonalak és színek itt bár még felismerhetőek, de ritmusok nem fokadván a lélek-ből, tömpe, bágyasztó rajzokat produkál, jésztően riktó színösszetétel, melynek átstilizált erőteltségén is keresztülfutóan egy magasabb rangú kultúrának expansív hatása. De még különösebb eredményekre bukkanunk, ha az Ázsiából származó — Kína és Indában készült — kézimunkák és a hazai népművészet termékei között teszünk összehasonlítást. Ez utóbbiak felépítésében ugyanis majdnem figuratív-figurára megtaláljuk azokat az alapmotívumokat, mik ezen nagy népek ősi kultúrájából sarjadó és azon felépülő művészetben feltalálható. Nem szeretnék erőszakos következtetéseket vonni, de lehetetlen nem gondolnunk turáni eredetűnkre, mely a vér erejével még ma is képes keresztül-törni, annyi súlyos évszázad pusztulása és szenvedései dacára a nemzet sajátos művészetében oly erős egyéniséggel telítve, mely téren Európa egyetlen kultur-állama sem veheti föl vele a versenyt. Pedig a művészet, mely a legmélyebb énközből fakad mutatja leghatározottabban, hogy kik vagyunk. Ezek a munkák ősi, nem máról-holnapra teremtet kultúr-multról beszélnek s látásuk merő objektív szépségüktől és értéküktől eltekintve is jelent számunkra annyit, hogy közszemlére bocsájadjunknak őszinte köszönetünket tolmácsoljuk.

Pongrácz E.

Apróhirdetések ingyen  
a Hajdúföld előfizetőinek

## Kevés költséggel ki lehet vezetni a villamost a klinikáig

### A MANSz akciója eredménnyel kecsegtet

(A Hajdúföld tudósítójától.) Jelen-tette már a Hajdúföld, hogy a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének debreceni csoportja széleskörű akciót indított meg a debreceni társadalom körében annak az érdekében, hogy

a nagyerdei villamos végállomást helyezzék ki az egyetemi klinikákhoz.

Ugyanis a klinikákhoz a kijutás keserves, nemcsak a betegeknek, de még a beteglátogatóknak is.

A Hajdúföld munkatársa kérdést intézett ebben az ügyben a város házában dr. Vargha Elemér tb. főjegyzőhöz, aki a városnál ezeket az ügyeket intézi. Vargha Elemér ki jelentette, hogy a város vezetősége már megkezdte a tárgyalásokat ezzel az ügygel s a tárgyalások is már régebben folynak ebben az irányban a Debreceni Helyi Vasut igazgatójával.

## A RÁDIÓTELEFON A KULTURA SZOLGÁLATÁBAN

### A TECHNIKA VIVMÁNYAINAK CSODÁIBÓL

(Budapesti tudósítók jelentése.) A rohamosan fejlődő géptechika legzeniaibb modern találmánya, a rádiótelefon tartja most izgalomban az egész világot. A Hajdúföld már több cikkében megemlékezett a szenzációs készülékről, amelynek alkalmaztatásáról alábbiakban közlünk néhány érdekes apróságot:

#### A rádiószinpad mikrofonja előtt

Slezák a hírneves tenorista, mielőtt legutóbb a berlini telefonhírdő hangversenyén énekelt volna, kijelentette, hogy ez az első drótnélküli hangversenye és emiatt szokottanul erős lámpaláza van. A hírneves énekes valószínűleg tulzolt, de bizonyára mindenki elismeri azt, hogy különös érzések fogják el a művészeket mikor először állanak a rádiószinpad mikrofonja előtt. T. H. Fischer Newyork humoristája most leírta azokat az érzéseket, melyek erőt vettek rajta a rádió ujság felolvasásán.

Kijelenti, hogy életében az egyik legnagyobb szenzáció az volt, mikor egy este egy kis nyílás elé állt, amely nemán ásitott feléje. Mikor a kipárnázott fülkébe betessékelték, úgy érezte magát, mintha a fogorvosnál volna, úgy, hogy mikor leültették a leadószekre, önkénytelenül is kinyitotta a száját.

Mikor pedig bekonferálták nevét a készülékbe, egészen valószínűnek és hihetetlennek tartotta, hogy most magas hegyeken és messze államokon

#### A HÉV hajlandónak mutatkozik a dologba belemenni,

azonban valószínűleg úgy, ha a város a költségekhez hozzájárul.

A kérdést a lehető legkevesebb költséggel meg lehetne oldani, hiszen sinek vannak lefektetve, mindössze egy váltó felszerelése lenne szükséges s ezen az áron egy végtelenül nagyfontosságú, az egész várost érintő kérdés lenne elintézve.

S emellett üzleti szempontból sem előnytelen a HÉV-re nézve, amennyiben

#### az állandó forgalmat biztosítanák

a klinikai rendeléseken, beteglátogatók kivételével elsősorban az előadásra kijáró orvosok, ugyisint a Nagyerdőn lakó egyetemi professzorok, tanárságé, valamint a klinikákon dolgozó alkalmazottak egész serege.

tulfekvő falukban, városokban és járhatatlan uton fekvő tanyákban egyformán lehet hallani ezt a hangot. Annyira ideges lett, hogy hideg verejték lepte el egész testét.

#### Drótnélküli táviró a bányákban

A drótnélküli távirónak bányákban való alkalmazására vonatkozó kísérletek már 1913-ban megkezdődtek. Ezek a kísérletek bebizonyították, hogy az egymástól nagy távolságra fekvő bányák minden földi vezeték alkalmazása nélkül drótnélküli is jelzéseket adhatnak le egymásnak.

Azóta újabb kísérletek bebizonyították, hogy a drótnélküli hullámok arra is kiválóan felhasználhatók, hogy a felszínről meghatározhatók a száraz sóbányák rétegeinek fekvését. Az egyik bányában felállított leadókészüléknek a másik bánya felevőkészülékébe érkező sugarában a söréteg borítókérgén visszaverődő hullámvonalak világosan megdltapíthatók. Ezekből a megfigyelésekből kimutatható az üzemen levő bányában, hogy a sóhegységnek átvető ér milyen irányban halad és mekkora ennek a felszíni való távolsága. Ma már ezen kívül a drótnélküli táviró a sivatagban földalatti vízforrások felkutatására is használhatónak bizonyult.

## Az oláhok meghamisították a kisebbségi statisztikát

### Jakabffy Elemér leleplezése

(A Hajdúföld tudósítójától.) Jakabffy Elemér volt országgyűlési képviselő, aki a magyar kisebbség címén nemzetpolitikai szemlét szerkeszt, legutóbb kiadta Erdély statisztikáját, amelyben rámutatott az oláh statisztika hibájára és ferdítésire. Kimutatta, hogy egyedül összeadási hibák folytán

400 ezerrel több oláht tüntet fel a statisztika, mint valóságban van.

A munka megjelent és az oláh hatóságok eljárást indítottak Jakabffy Elemér ellen az oláh állam megbecsülése ellen irányuló büntett címén. Az erdélyi magyarság nagy várakozással tekint az eljárás ki- menetelére elé.

## Tornász propaganda előadás Debrecenben

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecenben, amelynek pedig egy időben fejlett tornász sportja volt, a tornászhat hanyatlásnak indult. A Budai Budapesti Torna Egylet (BBTE) május 17-én a Csokonai-színházban tornász propaganda előadást tart, hogy a tornász sportot bemutassa, megkedveltesse.

A propaganda előadás műsora a következő:

Demény államtitkár beszédet mond. Quint József tanítóképzőintézet igazgató az Országos Testnevelési Tanács kiküldöttje előadást tart. A leránduló női és férfi csapatok együttes szabadgyakorlata. Hölgyek tag szabadgyakorlata zongorára. Hölgyek fabot gyakorlata zongorára. Hölgyek buzogány gyakorlata zongorára. Férfiak korlát mintacsapata. Férfiak nyújtó akadémiaja. Férfiak lóugrások ugró deszkával. Záróbeszéd: Tartja Helfeld Henrik államtitkár.

Az előadás végén vívóakadémia és birkozóakadémia lesz.

## A MANSz kultürestje

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége május 6-án este 8 órai kezdettel a városi zeneiskola dísztermében előkelő színvonalu, pompásan sikerült kultürestélyt tartott.

A műsort Páricsy Pál kiforrott művészi, páratlan technikai készséggel előadott hegedűszáma vezette be. A zongorakíséretet dr. Jóna Kálmán látta el finom alkalmazkodással, igen simulékonnyan.

Dr. Tankó Béla egyetemi professzor nagyszerű előadásában méltatta a MANSz nak nagyjelentőségű társadalmi és nemzeti munkáját, elismeréssel adózva az egyesület eddigi működésének is.

Majd Havass Gáborné adott elő művészi aláfestéssel, finom árnyalatokkal magyar dalokat, amely után Vértés Lajos, a Csokonai-színház művésze aratott osztatlan, lelkes sikereket szavaltával.

Szónet után Kiss Béla adott elő kellemes, csengő tenorjával magyar nótákat, amely után a Piibauerkvartett aratott őszinte, nagy, megérdemelt sikert Beethoven op. 18. kvartettjével.

Lakner Lili szépen sikerült, kiváló szavaltával után Havass Gáborné adott elő magyar nótákat, amellyel a magas nivóju kultürestély véget is ért.

Az összes raktáron levő fűszer- és  
csemegeárúk árait lényegesen leszállította

# „HANGYA”

Főüzlet: RÓZSA-UTCA.

Fióközletek a város minden részében.

Saját érdeke mindenkinek a „HANGYA”  
üzleteiben vásárolni!



# HIREK

1924 május 7. (Szerda)

Prot.: Napoleon. Kath.: József.

**1776** Berzsenyi Dániel, a nagy magyar klasszikus költő születése a vas megyei Hetyén.

**1859** Humboldt Sándor, a németek egyik legkiválóbb természettudósa meghal Berlinben 90 éves korában.

Időjárás: Hazánkban a nyugati részeken voltak számottevő esők (5-10 mm) A hőmérséklet aránylag alacsony. A reggeli minimum többnyire 5 fok körül van. Időjóslat: Egyelőre szárazabb idő hőemelkedéssel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 9-11-ig, d. u. 3-7-ig.

Csokonai-színház este Mézeskalács.

Vigszínház: Asszonyors.

Apollo: Égő szántóföld.

Építészek, építőmesterek, ácsok, kőművesek értekezlete az ipartestületben.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap, Isteni gondviselés II. Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátyás király.

## TAVASZI SZÉL

Jött a nyár, a vidám s az esti pirban egy tűnő arc után jajongva sirtam.

Jött az ősz; lombtalan nyögtek a kertek; szivemből hasztalan sűrű könny pergett.

Jött a tél holt ege, az öök éjek; csak szívem mély sebe lett egyre mélyebb.

Már a tavasz itt sajnó a sík határon, csak a szél sirja, hogy hiába várom.

JUHÁSZ GÉZA.

## Vidéki előfizetőinkhez!

Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőinket, kik előfizetési díjukat május hóra még nem küldték be, a lap zavartalan expedálás érdekében előfizetéseiket küldött chekklapjaink felhasználásával mielőbb beküldeni sziveskedjenek.

### Kiadóhivatal.

**A nagybányaiak budapesti estélye.** A menekült és elszármazott nagybányaiak szombaton, május 3-án műsoros estélyt rendeztek a keresztény szocialisták javára. A program során **Kóródy-Katona** János v. nemzetgyűlési képviselő, a Debrecenben is népszerű ébredővezér tartott szabadelőadást. **Teleki Sándorné** grófné **Liszt** Nándornak, a **Hajdúföld** munkatársának költeményeiből szavalt. **Domokos** László zongoraművész, **Kóródy-Katona** Mária és **Németh Gyula** operaházi énekművész számain kívül **Bencsik** János, a nagybányai főgimnázium 80 éves tanára mondotta el visszaemlékezéseit a régi magyar nagybányai életéről. Az estélyen megjelent előkelő közönség a műsor után a reggeli órákig maradt együtt.

**A dzsungel fia (Tarsan) pénztől a Vigszínházban.**

**A Diáknymorenyhitő Akció hangversenye.** A Diáknymorenyhitő Akció kiválóan ígérkező kultúrestje május 8-án este 8 órai kezdettel lesz a városi zeneiskola dísztermében. A változatos és nagy gonddal összeállított programmu estélyre jegyek még kaphatók a Méliusz könyvkereskedésben.

**Házasság.** **Bányai** Gizike és **Péty Popovits** Pál földbírtokos f. hó 4-én tartották esküvőjüket Wienben. Tanúk voltak **Piszky** Árpád és **Popovits** László főszolgabíró.

**A dzsungel fia (Tarsan) pénztől a Vigszínházban.**

**Elhunyt ügyész.** Dr. **Kerekes** Zoltán debreceni kir. ügyész ügyészségi alelnök tegnap délután hosszas szenvedés után 50 éves korában meghalt. A rendkívül képzett, köztiszteltetben álló férfit gyógyíthatatlan vesebaja vitte sírba. Temetése szerdán lesz a Kossuth utcai gyászházban. Halála ismerősei, tisztelői körében általános nagy részvétet keltett, barátjai, jóbarátai kegyelettel őrzik meg emlékét.

**A dzsungel fia (Tarsan) pénztől a Vigszínházban.**

**Közvetlen vonal Budapest-Nagyvárad között.** Budapestről jelentik: A magyar-oláh vasúti egyezmény értelmében június 1-től kezdve Budapestről Püspökladányon keresztül közvetlen vonat megy Nagyváradra.

**Az égő szántóföld Putty Liával ma és holnap az Apollóban.**

**Megölte a gyermekét.** A debreceni kir. törvényszék dr. **Serly** Jenő elnöke alatt működő büntetőtanácsa most vonta felelősségre **Nagy** Julianna debreceni lakost, aki házasságon kívül született gyermekét megfojtotta. A bíróság, figyelemmel az enyhítő körülményekre, **Nagy** Juliannát két hónapi fegyházbüntetéssel sújtotta. Az ítélet ellen úgy az ügyész, mint a védő fellebbezést jelentett be.

**Két nagy amerikai hadihajó pusztulása.** **San Franciskóból** jelentik: A kaliforniai **Oakland** dokkját hatalmas tüzvész pusztította el. A dokkban javítás alatt lévő két amerikai hadihajó: a „**California**” és a „**Rhode Island**” is a tűz áldozata lett. A „**California**” az Egyesült Államok flottájának nyolc legnagyobb és legmodernebb egységei közül való: csak a háború után bocsátották vízre. A 33.500 tonnás hadihajó 34 nagykaliberű ágyúval és petroleum-tűzre való berendezéssel. A **Rhode Island** 17.900 tonnás volt s 26 ágyúval volt felszerelve.

**Janusban életbelép a Máv. aranyparitási tarifája.** Budapestről jelentik: **Junius** 1-re akarják életbe léptetni a Máv. aranyparitási tarifáját. Az új tarifa 35-40%-os átlagos emelést jelent. A Máv. aranytarifája különösen a személyforgalmat fogja drágítani, míg az áruszállításnál a viszonylagos emelkedés kevesebb lesz.

**Az égő szántóföld Putty Liával ma és holnap az Apollóban.**

**Hősök emléke Egyeken.** Egyek községben a pünkösdi ünnepeken, június 8-9-én nagyszabású ünnepség keretében fogják leleplezni a háboruban elesett és eltűnt hősök emlékoszlopát. Ezen az ünnepélyen a kormányt a miniszterelnök megbízásából dr. **Hudházy** Zsigmond főispán fogja képviselni.

**Május bál.** A debreceni bizottsági tisztviselők körében jótékony célra alakult bizottság május 10-én este 9 órai kezdettel az Arany Bika dísztermében műsoros május-bált rendez. Az estély műsora a következő: **Hajós:** Májusi álom. **Koncz:** A diófa románcja, éneklé **Kovács** Méri. **Versek,** előadja **Szilás** Hugó. **A geng,** színmű. Szereplők: **Hatassy** Mariska, **Rajz** Ferenc és **Vértess** Lajos. **Offenbach:** Barcarolla, éneklé **Kovács** Méri és **Bódy** László. **Klasszikus táncok:** **Berger** Erzsike. **Az ökör,** parasztkomédia. Előadja: **Hatassy** Mariska, **László** Gyula, **Szilás** Magda, **Lichtmann** Imre és **Bódy** László. — Műsor után tánc reggelig.

**Három hónap nemzetgyűlésés miatt Budapestről jelentik.** **Székely** (Schwarz) Nándor budapesti polgári iskolai igazgató 1922-ben röpiratot adott ki, melyben a numerus clausuráról szóló törvényt törvénytelennek minősítette. Együttal támadta a keresztény kurzust, ólmos botokat és atrocitásokat emlegetett. Az ügyesség **Székely** Nándor ellen a magyar állam és a magyar nemzet megbecsülése ellen elkövetett vétség címén emelt vádat. **Székely** ügyét ma tárgyalják a büntetőtörvényszékben. A bíróság ítéletében büntőnek mondotta ki **Székely** Nándort és három hónapi fegyházra, egyévi hivatalvesztésre és ugyanennyi időre politikai jogainak felfüggesztésére, valamint 300 ezer korona pénzbírságra ítélte.

**A tiszti-kör tennispályáinak megnyitása.** A katonatiszti tennispályák május 8-án, csütörtökön délután 5 órakor megnyílik. Kedvező idő esetén a megnyitás ünnepélyes keretek között fog lefolyni. A tagokat ezután is meghívja a kör vezetősége.

**Az égő szántóföld Putty Liával ma és holnap az Apollóban.**

**A Margit-fürdő teljes üzemből nyitva van.** Kedvezményes fürdőjegyek kaphatók.

## CSILLAG

Színházak és mozgószínházak közleményei

**Csokonai-színház**  
Könnyes szemmel halgatja végig estéinkint a telt nézőtér a halott katonák magasztosítását, viszont kacagástól hangos az egymást kergető humoros jelenetekkel **Emőd-Szirmai** poétikus dalgátéjának, „**Mézeskalács**” alkalmából. A darab, a bérlelőkre való tekintettel egyelőre már csak szerdán B), csütörtökön C), pénteken D) bérletben kerül színre.

Hétfőn kerül felújításra „**A hermelines nő**” a debreceniek kedvenc, gyönyörű zenéjű operettje. Vóth Ilonka, Bárdonyi, Krompachi, Rótkó, Markovitsen kívül ezúttal mutatkozik be **Crampera** Lona operettében a táncosnő szerepében.

**Vigszínház-mozgó**  
2 nagy sláger: „**Asszony sors**” nagy

ALAPITTATOTT 1882-BEN. EGYEDÜLI SZAKÜZLET  
**KULCSÁR IMRE ÉS FIA**  
(A NAGYTEMPLOM MELLETT).  
A m. kir. Honvédelmi Miniszterium által jóváhagyott  
katonai és tiszti szolgálati érmek és szalagok megérkeztek.  
Ugyancsak enyvesvásznon minden mennyiségben. 1 készlet 27.000.— K.

Elsőrendű bevásárlási forrás: **Fűszer, Bor és Csemege**  
árukban nagyban és kicsinyben  
**Kontsek Géza** Kossuth-u. 15

társada mi dráma 7 felvonásban. „**Sasszem**” indián dráma 6 felvonásban. Főszereplő **Robert** Warivell.  
Pénztől: „**A dzsungel fia**” (Tarsan) I. rész: A vadon ura, kalandor dráma 7 felvonásban. **Elmo** Sinkolinnal a főszerepben.  
**Apollo-mozgó**  
„**Az égő szántóföld**” Putty Liával a 10. szerezben!

## RESTEDRA

**Az MTK Debrecenben**  
(A **Hajdúföld** tudósítójától.) Az MTK kombinált csapata május 25-én Debrecenben fog játszani a DVSC-vel. A megállapodás szerint az MTK a következő csapattal jön le Debrecenbe: **Kropacsek**—**Senkey**, **Kovács**—**Kertész** II., **Nadler**, **Wesztler**, **Senkey** II., **Siklóssy**, **Winkler**, **Stalmach**.

**Iskolai válogatott mérkőzés.** Ma délután a katonai gyakorlóterem a ref. főgimnázium és román. kath. főgimnázium tanulóinak válogatott csapata labdarugómérkőzést tart.

**Elmarad a Debrecen-Nagyvárad városok közötti mérkőzés.** A pünköstre tervezett Debrecen-Nagyvárad városok közötti mérkőzés elmarad, mivel Nagyvárad az utlevélnehézségek és az anyagi feltételek miatt lemondta a mérkőzést.

**A DKASE új intézője.** A DKASE labdarugó szakosztálya intézőnek **Kollmann** Ferencet választotta meg. Az ismert és értékes sportember vezetése mellett a DKASE bizonyára csak fejlődni fog. Társelnök **Darnus** Miksa lett.

**A DKASE Medvegy Elemér társelnök** indítványára egymillió korona áru részvényt jegyzett Debrecen város strandfürdője felépítéséhez.

**Vasárnap Debrecenben,** az újbóli sporttelepen a DTE a BUSE-vel, a DKASE a DMTK-vel játssza bajnoki labdarugó mérkőzést.

**Az olimpiai B. csapat** második mérkőzését **Brüsszelben** játszotta a belga válogatotttal s 0:0 arányban döntetlenül végzett.

**A DTE I., II. és ifjúsági csapata** ma délután nagy tréninget tart a nagyerdei sporttelepen.

## MOZGÓSZÍNHÁZ

### Áresések a tőzsdén

(A **Hajdúföld** tudósítójától.) Az utolsó tőzsdénapon megindult ármozorolódás ma is tovább folytatódott és már a nyitási kurzusok tegnap zárlatárfolyamoknál alacsonyabbak voltak. Az árnívó általánosságban mintegy

tíz százalékkal súlyedtt a nyitáshoz képest. A hangulat kedvetlen és u forgalom igen csekély volt. A zárlat felé kifejezésre jutott ellenálló irányzat hatására csak itt-ott történt némi árfajulás. Zárlat felé a hangulat továbbra is barátságatlan, a forgalom csekély, a **kassza** pénz háromnegyed—1 egynyelced százalék.

**A debreceni állatvásár.** A keddi debreceni állatvásáron a felhajtás közepes volt. A jó ló ára 8 milliótól a szilvány 1 milliótól fölfelé alakult. A szarvasmarhavásáron a felhajtás közepes, irányzat lanya. A vágómarha ára 10.000—13.500 koronára, a szopósborju 13.000—14.500 koronára.

**Bangó tanintézet Budapest**  
Rádai utca 14. Teljes anyagi garanciával készít elő vidéki magántanulókat is.

rona volt. A jármos ökör párja 12-16 millióért kelt. A fejőstehen ára 5 milliótól fölfele alakult. Kivételesen 12 millióért is vásárolták a fejőstehenet.

Magyar korona 0.0065

Zürichi zárlat: Páris 3630, London 2463, Newyork 561, Brüsszel 2910, Milánó 2520, Hollandia 210, Berlin 133, Bécs 79, Szófia 413, Prága 1659, Budapest 65, Bukarest 290, Belgrád 700.

Devizaközp. hiv. árt.

Dollár 85150-87450, angol font 373700-383700, hollandi forint 31900-32800, francia frank 5500-5560, svájci frank 16170-15570, cseh korona 2500-2570, lei 435-455, lira 3820-3940, dinár 1060-1090, nemel marka - osztrák korona 120,05-123,25 fillér, Napoleon arany 303400 pénz.

A takarékkorona árfolyama

100 takarékkorona egyenlő 126 papirkoronával.

Terményiárszámok zárlat

A mai terményiárszám az irányzat szilárdabb volt. A buza 7560 koronával emelkedett, az árak ennek megfelelően drágultak a többi cikkekben is.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 327-32, egyéb 322-327, 79 kilós tiszavidéki 335-340, egyéb 330-335, rozs 292-297, takarm. árpa 290-300, sörárpa 310-335, zab 315-327, tengeri 257-62, korpa 220-235, L'here magyar 9-10 1/2, lucerna nagy arankamentes 10-12, arankás 8500-10 ezer.

Ferencvárosi sertésvásár

Nyitvására maradvány 47, érkezett 209, eladtak 110. Árak: könnyű 22-25800, nehéz 26-27500, zártvásáron az árak a fentiek.

REGÉNY

Tavaszcímek

Írta: IGMÁNDY GÉZA. (Folytatás.)

- Dann örnagy ur telefonált - jelentette Gábor. - Kérdezte, menyeyi a veszteségünk. Biztatott, hogy tartunk ki, az oláh nem bírja soká. A pokoli lármában alig lehetett szót érteni. A közelben dúló harc a tetőfokát érte el. A horvágyas fehértepek egyre sürűbben jöttek.

- Ha még tíz percig álljuk a sarat, győztünk! - lelkesedik egy tüzetizdes, akinek olyan maszatos a képe, mintha kéményben bujkált volna.

- Csak gyorsan instállok, semmi az egész, ez a kötés is elég lesz, alázatosan köszönöm! - és már rohant vissza az ütöghöz.

Az udvarban álló foglyok közül többen összeestek és hangosan jajgatnak. A szomszédos hegyen oláhok voltak, azt hitték, hogy a tartalék van a kastély mögött és belegéppuskáztak a saját embereikbe.

- Ahajt ni! - mutatta Gábor a széles tornác alól - beléjük lőtt ám a mi tüzetizdesünk is, lám már nem szól a géppuska.

Az utcán vágattak a jelentőlovak, kocskák dühörögtek, ágyuk bömböltek, a géppuskák kerepeltek és fel-felhallatszott a diadatmas „Rajta!” - tüzesen, bizakodóan, majd hosszan elmosódva, amint a mieink a hegy tulsó oldalára értek...

Halotti néma csend. Vasárnap delutáni litánias hangulat áradt szét a lelkiken, valami gyönyörűséges, áhitatos érzés, amit nem a szó, hanem az érzés, a szív fejez csak ki dobogó lüktetésével...

- Bimm! Bamm! Giling-galang! - jóságos Isten! - megkondultak a harangok...

A sebesültek megmozdultak. Nedves lett a szemük, elakadt a hangjuk, az öröm, a sugárzó boldogság elsimította arcukon a kin barázdáit és - aki tehetette - megszorította a szomszédja kezét...

- Éljen! Győztünk! - hallatszott az üteg legénységének ujjongása és lassan, ünnepélyesen felzengett az ének:

„Isten áld meg a magyart!...“ Hömpölygött a hullám, betöltötte a völgyet, a kastélyt, a hegyeket; imádkozó nagy templommá vált Hadas környéke és szóltak a harangok: Bimm! Bamm! Giling-galang...

És az oláh foglyok összetörtén, siri csendben bámultak maguk elé...

- Győztünk! - rebegték az ajkak. Győztünk! susogták a park véu tölgyfái, velünk van az Isten, leverjük az oláhokat, amott futnak rendetlen gomolygában.

- Győztünk! - pedig de kétséges volt a viadal; 80 egy ellen, sem felszerelés, sem élelem, de pótolta az akarat, az elhatározás. Világ csudájára győzött egy földönfutó, rongyokban didergő, éhes kis csapat a „világ legjobb hadserege“ felett...

Megérkezett az örnagy ur is. Puszkával, szuronyai pusztította az „ebek fajzatát“... De ni! - nem ragyog a szeme, nem sugárik az arca, nem öleli magához szeretett fiait, nem, hanem busan nezi a sebesülteket és komor szavakkal osztja a parancsot.

(Folyt. köv.)

Szalmakalapfestékek gyönyörű színekben, rendkívüli olcsó áron szerezhetők be STERN festéküzletében Piac-utca 10. • Telefon 865.

„Göricke“ és „Puch“ új és használt kerékpárok, „Deka“, „Odenwald“, „Nekár“ gyártmányú gummik, külső gummik árai 110-tól 160,000 koronáig, belső gummik árai 30-tól 55 ezerig! Eladás nagyban is! Rosemberg és Hammer, Debrecen

Nehéz az élet! Jó ruhába járni gondot ad, VÉGHEZ olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása, vételre és alkalmi ruhák kölcsönzése Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben).

Ramminger hölgyfodrász speciál hajfestő és parókakészítő VARGA-UTCA 1. (Iparbank).

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben) Table with columns for various goods like Bankok, Gép és vasat, Györi bór, Polg. Sör, etc.

Olcsó! Olcsó! Olcsó! Olcsó! Olcsó! Olcsó! APOLLO divatház Miklós-u. sarok. Debrecen legjobb bevásárlási helye! Nyári újdonságai megérkeztek külföldről! Mélyen leszállított árusításunk megkezdődött! Maradékok félárban kiárusítatnak!! Fenti áraink hitelességéről véteknyszer nélkül kérjük személyesen meggyőződni! Tisztviselők árendeményben részesülnek!

Lengyel fest, tisztit legszebben ruhákat! KEMEFESTŐ Csapó-u. 28. és Csapó-utca 96

## APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 1000 ker. minden további szög 100 K. Vasár- és ünneppapokon 10 szög 1500 K. minden további szög 150 ker. Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számítanak

### Lakás

**Kétszobás**  
lakásom elcserelem  
3 szobás lakással,  
ráfizetéssel, Eötvös-  
utca 68 szám

**Elcserelem**  
szoba, konyha, ka-  
mara, sejtáztatás  
megengedve, laká-  
somat szoba, konyha  
kamráért, lehet kö-  
zei kertben, vagy  
telepen is, Kut utca  
70 4196

**Kettő szobás**  
lakásomat elcsere-  
lem egy szobás,  
konyhas lakásért,  
ahol dísznótartás en-  
gedve van, Busi-  
utca 17 szám, Pén-  
zes. 4192

**Kiadó üzlet,**  
azonnal elfoglalható,  
Kécses-utca 76 szám  
4136

**Kiadó**  
butorozott szoba,  
azonnal elfoglalható,  
Ótalmom-u ca 1 sz.  
4190

**Különbejárati**  
szép utcai külön  
előszobával kiadó,  
Garay-utca 19 szám  
4187

**Lakáscore!**  
Kettő szoba, cseléd-  
szoba, terrasz, —  
konyha, kamara és  
mellékhelyiségek a  
Nagyerdőn hasonlóval  
a belvárosban.  
Cim a kiadóban. 5128

**Egy szoba,**  
konyha, fűskamara,  
padlás elcserelem  
hasonlóval, Erzsé-  
bet-utca 65 szám.  
4193

**Utcai**  
különbejárati bu-  
torozott szoba Jókai-  
utca 28, magá-  
nos urnak kiadó.  
4194

**Lakást keresek**  
egy vagy kétszobás  
konyhával a belvá-  
rosban vagy a Simo-  
nyi-ut elején. Köz-  
vetítőket díjazok.  
Cim a kiadóban. 5000

**Olcsó lakást,**  
szoba, konyha és  
kamrákat kap, aki  
annak átíratási  
munkadíját fizeti.  
Erdősor 7 sz.  
5123

**Üdvari bolt,**  
betonos raktár, fény-  
képezőterem, butor-  
raktárnak, műhely-  
nek azonnal kiadó.  
Csapó-utca 11, Sü-  
meghynél. 5131

**Üzlethelyiség kiadó**  
bercsényi-utca 3.  
szám alatt 4227

### Ajánlat

**Veszek**  
egy, asztal garzitu-  
rákat, paplant, sely-  
meket, fehérnemű-  
ket és szőnyeget  
legmagasabb árban  
Kaiser Piac-u. 7.  
5126

**Mindenes**  
bejárónó kosztal  
felvétetik Nap u. 1.  
5117

**Jó házikost**  
bentékezésre, ki-  
hordásra kapható  
Bethlen-utca 54 sz.,  
Szabóné 4228

**Kiadó**  
tanyásbirtokok az  
Óndódon 73 hold  
földdel, a Macson  
83 hold földdel. Er-  
tekezni a délutáni  
órákban Rákóczi-  
utca 15. 4226

**Békeáruház**  
— Szent Anna 5 —  
ujonnan átalakítva  
megnyit. Előnyös  
vétel folytán árulim  
egyedül állóak.  
Nagyválasztek ruha-  
kelmékben, mosó-  
árúkból és vásznak-  
ban. 5126

**Nagykárolyban**  
levő modern beren-  
dezési hatalmas te-  
lekkel bíró házamat  
elcserelem debre-  
ceni házért. Cim a  
kiadóban. 5080

**Varrógép**  
használatra kiadó.  
toronyos sparherdt  
eladó, Kossuth-utca  
11 szám, keresz-  
tépület, földszint.  
4181

**Mosást,**  
vasalást elfogadok  
lakásomon, Görbe  
utca 7. 4195

**Elsőrangú**  
kárpitós  
Szabó József,  
Varga utca 1.,  
Szent Anna utca  
sarok.  
Kész henteserek  
raktáron. 5055

**Mosást,**  
vasalást elfogadok  
lakásomon, házak-  
hoz is elmegyek,  
Nagyné, Magos utca  
13 szám. 4188

**Lakásomon**  
mosást és feldolozást  
vállalok, József kir.  
herceg-utca 5 sz.,  
házmester. 4189

**Magános nő**  
gazdasszonynak  
ajánlkozik vidékre,  
a háztartás minden  
ágában jártas, Pé-  
terfia-utca 80, ajtó 6  
4194

**Házmester,**  
gyermektelen, kinek  
lelesége bejáró te-  
endőket vállal, la-  
kást kap. — Cim a  
kiadóban 5119

**Házamat**  
Nagykárolyban el-  
cserelem debre-  
ceni házért. Cim a  
kiadóban. 5079

**Vasabrones,**  
használt, bármily  
mennyiségben kap-  
ható, Piac utca 59,  
5011

**Üvegezést**  
és képerkezést ju-  
tányosan készít  
Hampel Jenő épület-  
üveges és képerke-  
tező, Rákóczi-u. 4.  
5037

**Mosni,**  
vasalni hához me-  
gyek. Értekezhetni:  
Bethlen u. 50. jobb-  
oldali utcai lakás,  
Selymesné. 5116

### HUSZTY

**ANDRÁS**  
fényképezési  
és fénykép-  
nagytitási  
műterme  
KÁLVIN-TÉR 3  
4160

**Hentesek,**  
plüss szövet, bőr-  
vászon diványok,  
afrik lőszormatra-  
cok, szalon és bőr-  
garnitúrák készen  
kaphatók Debre-  
censzky kárpitosnál,  
Halköz 8. Javitáso-  
kat jutányos áron  
vállalok. 5078

**Kerekpáromat,**  
kifűző karban, elcsere-  
lem sülédért bu-  
záért vagy tenge-  
riért Csillag utca 82.  
szám 5012

**Berecskén**  
egyedül álló fehér  
sülédre teljes felsze-  
reléssel és két szo-  
bás lakással azon-  
nal bérebeadó. Érte-  
kezni lehet tulajdo-  
nosnál Piribauer  
Janosnál Derec-kén  
1351. sz. a. 7200

### Kereslet

**Géplakatos,**  
vasasztárgályos, mo-  
torszerelő tanuló  
felvesz Késs gép-  
műhely, Erzsébet u.  
20 szám 4229

**Peraszaszonveg**  
esomozására két  
gyakorított leány  
felvétetik, Cserrus-  
né, Varga utca 24  
4230

**Megbízható**  
mindenes főzőnőt  
keresek, Hatvan-u.  
2 szám 4201

**Jó munkás**  
cipész segédek fel-  
vétetik, Gyár-  
maty, Virág-utca 18  
4202

**Tanuló**  
és kézilányok fizet-  
tással felvétetik,  
Művirággyár, Rák-  
óczi utca 6 szám.  
4199

**Varró**  
és tanuló leányok  
felvétetik Vági  
Rózi varrodájában,  
Vörösmarti-utca 18  
4200

**Mindenes főzőnőt**  
keresek, ugyanott  
raktár-kiadó, Szent  
Anna-utca 6 szám,  
a'att, kövesut mel-  
lett eladó. Érte-  
kezni lehet Kegyes  
sirkóraktár, Piac-u.  
58 szám. 4205

**Felveszek**  
13-16 éves fiatal  
leányt házkörűi  
kisebb szolgálátra.  
Cim a kiadóban.  
5129

**Nehéz**  
helyzetben levő fia-  
tal ember, bármilyen  
alkalmazást vagy  
foglalkozást elvál-  
lana. Cim a kiadó-  
ban. 5066

**Jobb**  
házból való, var-  
ráshoz értő komoly  
nő gyermek mellé  
felvétetik, Széc-  
henyi-utca 46 szám  
4203

**Délelőtti**  
takarításra bejárónó  
felvétetik, Timár-  
utca 2. 4198

**Gyermektelen**  
házmestert azonnal  
felveszünk, Cse-  
mete-utca 7. 4197

**26 éves**  
fiatalember (4 gim-  
náziumot végzett)  
irodai vagy más al-  
kalmazást keres  
szerény díjazás mel-  
lett. Megkereséseket  
a kiadóhivatala to-  
vábbít. 5081

**Nyugdíjas**  
hivatalnok  
irodai  
foglalkozást  
keres.  
Megkereséseket  
„Jó munka“ jel-  
gére kiadóba kér  
5068

**Mérlegképes**  
könyvelő ipari, vagy  
kereskedelmi válla-  
latnál délutáni órák-  
ban könyvelést vál-  
lal. Cim a kiadóban.  
5075

**Felcs keréskert**  
keresek kondorosi  
tanyára. Balogh  
Zsigmond 5026

**Könyvelő**  
a délutáni órákban  
könyvelést vállal.  
Cim a kiadóban.  
5074

**Tanuló**  
3-4 középszályt  
végzett, felvétetik  
fizetéssel, Könyv-  
nyomda, Piac-utca  
59. szám. 5023

**Tanuló lányt**  
felvesz fizetéssel  
Könyvnyomda, Piac-  
utca 59. 5027

**Könyvelői állást**  
keresek azonnali be-  
lépésre. Cim a ki-  
adóban 5110

### Eladás

**9 hold homokföld**  
közvetlen a város  
alatt, kövesut mel-  
lett eladó. Érte-  
kezni lehet Kegyes  
sirkóraktár, Piac u.  
58 szám. 4205

**8 loeros**  
magánjáró gőzcsép-  
lőgarnitúra (Máv.  
gyártmány) eladó  
Értekezni lehet Haj-  
dúszörményben  
Fábián Andrásnál,  
Hadházi-utca 1242  
szám. 5130

**Eladó ház**  
Rákóczi u. 34 sz.  
Értekezhetni Batt-  
hyányi u. 17. Ügy-  
védi iroda. 5061

**Igazolhatóan**  
fajtsza magyar ko-  
mondorkutyá, 10  
hónapos nőstény és  
5 méteres jó lögy-  
faváru eladó. Erdős-  
sor 7 sz. 5124

**Kiadó**  
Arany János-u. 58  
4231

**Hároml**  
forgalmas üzlettel  
eladó egy ház. —  
Csapóker, Kinizsi-  
utca 49 sz. 4232

**Új komplett**  
hálószoba, modern,  
három és félmillió-  
ért eladó. Hatvan-  
utca 84. 4233

**Olasz mesterhegedű**  
és angol teniszra-  
kelt (Siesel, tokkal  
oleson eladó Tanc-  
cer hegedűkészítő-  
nél, Piac-utca 19.  
4234

**Egylovas bérkocs**  
eladó, Nyii utca 8  
szám. 4212

**Varrógép**  
jókaban levő, eladó  
Pereces-utca 7 sz.  
423

**Eladó**  
a Vedres-dűlőben 5  
hold föld. Értekezni  
lehet Cserepes-utca  
11 szám. 4214

**Eladó ház**  
beköltözhető szobá-  
val. Villany, vízve-  
zeték. Csillag utca  
56. szám. 4215

**3 darab**  
mékaptár eladó,  
Varga utca 1. szám,  
második kapu, ház-  
feltűgyelőnél. 4216

**Egy**  
jégszekrény eladó.  
Megtekinthető Erd-  
dödy Mihály hentes-  
nél, Bocskay-tér 12  
4217

**Eladó**  
nagyobb mennyi-  
ségű ágtyoll, egy  
konyhasztal, Mikó-  
pécsi-ut 5. szám.  
4218

**Zongora**  
bécsi gyártmány,  
fehér ágy, éjjeli  
szekrényvel eladó.  
Teleki-utca 92 sz.  
4219

**Sürgösen eladó**  
Kádár dűlőben 3  
hold föld minden  
elfogadható ártért.  
Értekezhetni Jókai-  
utca 23. szám alatt.  
4220

**Eladó szálló**  
Ujkert, Lehel-utca  
12. szám. 4221

**Eladó**  
egy pedálos cim-  
balom, Dobó-utca  
26., II. ajtó 4222

**Hatszemes luxus**  
teakészlet,  
üvegtálcával eladó.  
Cim a kiadóhivatal-  
ban. 5035

**Eladó**  
1 drb ebédő kre-  
denc márvánnyal, 1  
drb katonai zubbony  
kangán fekete, me-  
legen bélelve, 1 drb  
gummi párna. Er-  
deklődni lehet d u.  
4-6 óráig Honvéd  
utca 3. sz., ajtó 13.  
Séprenyi Sándor  
tiszthelyettesnél 5121

**Buhaszekrények.**  
„Schunda“ cim-  
balom eladó. Kulesár.  
Kálvin-tér 5104

**Pergetett**  
vegyes virágméz,  
2,0 kg és 50 kg  
tisza méh-viasz el-  
adó. Cim a kiadó-  
ban. 5109

**Oljó,**  
szmirnaszőnyeg-  
nyíró eladó Darabos-  
utca 44, 5 ajtó, 5039

### Tüzifa, mész,

cserep, téglá és  
mindentéle épít-  
kezési anyagok  
kicsinyben is  
**KEMÉNYNÉL,**  
Deák Ferenc-u.  
21. szám 5067

**Evőeszköz,**  
gyönyörű hatszemé-  
lyes, teljesen új,  
tokban elhelyezve,  
továbbá hatszemé-  
lyes porcellán káves  
servir eladó, Károly  
Ferenc József-ut 8/B  
Délelőttönként. 4223

**Zónabáliegek,**  
sorozatok és egyes  
értékek eladók, Ká-  
roly Ferenc József-  
ut 8/B, Délelőttön-  
ként. 4224

**Sportemberek!**  
Egy teljesen új, 9 es  
számú szeges lúto-  
cipő olesó áron el-  
adó. Cim a kiadó-  
ban. 4225

**Eladó**  
816 öl fekete szántó-  
föld lakóházzal, —  
Tégláskertben. Szi-  
lágyi, Jókai-utca 30  
4204

**Eladó**  
azonnal beköltöz-  
hető Szent Anna u.  
49. számú ház 4  
üzlettel. 4206

**Egy**  
jókaban levő szőlő  
eladó Bodán 2 dűlő  
Értekezni: Kishe-  
gyesi ut 17 szám.  
4207

**Eladó ház**  
Eötvös-utca 59. sz.  
azonnal beköltöz-  
hető. 4210.

**Eladó**  
egy hálószoba bu-  
tor és asztal dar-  
bonként is Hadházi-  
ut 13. sz. 4211

**Beköltözhető családi**  
ház Honvéd-utca 57.  
sz. Mester-utca sar-  
kához negyedik, vil-  
lany világítás, víz-  
vezeték stb. sürgö-  
sen nagyon oleson  
eladó. 4108

**Zongora**  
eladó vagy bérebe-  
adó Rakovszky-utca  
5. sz. 4209

**Gyermek sétatokosi**  
teljesen jókaban  
levő, eladó. Meg-  
tekinthető Rákóczy-  
utca 12, emelet.  
5108

**Cseplőgarnitúra,**  
Hoffer-féle eladó  
Balogh Zsigmond  
kondorosi tanyáján.  
5034

**Lószőr matrác**  
alig használt álla-  
potban eladó. Cim  
a kiadóhivatalban.  
4233

**Fajtisza**  
Belganyulak, Cang-  
san, Faveroll, Ply-  
muth, G öngytyuk  
tojások kaphatók:  
Lubkert, Szegfű u.  
12. Telefon 39. 5113

**Eladó**  
szép ház, nagy ud-  
var, istálló, pincék,  
szép utcai bekölt-  
özhető lakás. A vétel  
ár fele több évi  
részletben is fizet-  
hető. Lorántfi-u. 13  
4234



**DREHER**  
BAKKSÖR  
NAGYSZERŰ

Kapható  
az  
**Arany Bika**  
és  
**Angol Királynő**  
szállókban  
és minden jobb helyen.

**NEUMANN JÓZSEF**  
**ER-KÖ**  
CIPŐÁRUHÁZA  
PIAC-UTCA 75  
Raktáron vannak  
elsőrendű uri és női cipők.  
Fehér és fekete vászoncipők. Sandalok  
SZOLID ÁRAK!

**Jó sikerrel fest**  
szőrméket, bőrkezttyüket, minden-  
féle ruhákat minden színre: gyász-  
expresz-munkák kívánt időre.  
**Hungária Kelmefestő, Vegy-  
tisztító Gőzmosó Vállalat**  
Debrecen, Péterfia-utca 4. szám.  
Tulajdonos: LIBANDY ANDOR.

**Még két napig tart a  
szappanvásár!**

**A legfinomabb pipereszap-  
panokból összeválogatva**  
**1 kilogramm**  
**K 49,000**  
cca 10-12 drb angol, man-  
dula, liliumtej stb. pipere-  
szappan esik egy kilogramra.  
**Egy harmadába kerül,  
mint darabonként.**  
Kapható: míg a készlet tart  
**HORVÁTH SÁNDOR**  
**„ELITE“**  
illatszertárában  
**PIAC-UTCA 64.**  
Minden praktikus ember bosszerzi  
szükségletét ebből!

Kiadja: Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.  
Debrecen, Ferencz József-ut 59.